



今天市区天气
阴有雨夹雪或小雪
北风5-6级阵风7级
-3~4℃



明天市区天气
晴
北风转西南风4-5级，
-3~3℃



后天市区天气
晴
南到西南风3-4级
-2~7℃

今天阴，大部地区有雨夹雪或小雪

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市阴，大部地区有雨夹雪或小雪，北风为主。明天全市晴到少云，北风转西南风。后天全市晴到少云，南到西南风。

烟台市气象台8日发布天气预报：

烟台市区，9日白天，阴有

雨夹雪或小雪，北风5-6级阵风7级，最低气温-3℃，最高气温4℃。

10日，晴，北风转西南风4-5级，-3~3℃。

11日，晴，南到西南风3-4级，-2~7℃。

烟台各区市，9日白天，阴，大部地区有雨夹雪或小雪，北

风，沿海及内陆5-6级阵风7级。最低气温，沿海-3℃，内陆-5℃；最高气温，沿海4℃，内陆5℃。

9日夜间到10日白天，晴到少云，北风转西南风，海面7级阵风8-9级转6-7级，沿海及内陆5-6级阵风7级转4-5级，-6~3℃。

10日夜间到11日白天，晴到少云，南到西南风，海面6-7级，沿海及内陆4-5级，-5~7℃。

空气污染气象条件预报：气象条件有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级：二级(较低风险)。

一氧化碳中毒潜势预报：三级(可能)。

烟台自然博物馆获评国家自然资源科普基地

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 秦帅 摄影报道)近日，烟台自然博物馆被自然资源部、科学技术部评定为2023年国家自然资源科普基地，这也是继2022年荣获中国科学技术协会颁发的全国科普教育基地荣誉称号后，再次获得国家级殊荣。

烟台自然博物馆包含地球厅、矿产厅、黄金厅、化石厅、生物厅等13个厅馆，馆内各类藏品近万件，在陈列展示、科学研究、典藏管理三大功能前提下，切实贯彻“以人为本，为百姓办馆，为大众服务”的建馆理念，成为烟台科普教育的重要基地、地质科学的研究中心、烟台市展示宇宙文化、自然文化、地质文化和烟台本地文化的窗口、烟台精神文明建设和文化建设的重要组成部分，是代表烟台形象的重要文化标志之一。



金星伴月，“三九”见！

今天是“三九”第一天，2024年首场金星伴月将在今天“上演”，只要天气晴好，我国感兴趣的公众清晨面向东南方天空，凭借肉眼就能观赏到星月近距离相伴的浪漫画面，星光与月光交织在一起，如梦似幻，宛若童话。

通常情况下，月球和金星是夜空中亮度排名第一位和第二位的天体。而被誉为最美“星月童话”的金星合月指的是金星和月球刚好运行到同一赤经时，两者角距离达到最近，它是行星合月天象中的一种。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说，月球每个月都会从金星附近经过，只是每次两者之间的距离远近不

同。二者赤经相同的时刻为合月，比如本次合月的具体时间是9日4时。在这前后，金星与月球的距离也会很近，这种情况通常被称为金星伴月。

细心的公众会发现，金星伴月要么发生在凌晨要么发生在傍晚，持续的时间也不是很长，大约3个小时，这是为什么？

修立鹏解释说，金星的运行轨道处在地球轨道之内，是一颗地内行星，距太阳的距离比地球近。从地球上看，金星总是在太阳东西两侧不超过48度的范围内“跑来跑去”。行星与太阳每差15度，升起或落下的时间就相差1个小时，所以金星最多比太阳早3个小时升起、迟3个小时落下，因此

只有黎明前或黄昏时分才能看到它。

由于金星总在太阳附近徘徊，所以月球与之相伴时，月相要么是农历月初的蛾眉月，窄窄的；要么是农历月末的残月，细细的。

修立鹏表示，本次金星合月发生时，二者还在地平线以下。到了清晨5点左右，它们才会升出地平线。彼时，月相是一弯细细的残月，金星就在残月的左上角不远处。冬日的残月，带着一片银霜，孤高而婉约，非常漂亮，金星虽然不是最亮状态，但依然非常醒目，不容忽视。星月相伴，成为东南方天空最美丽的一道风景线。

据新华社



中小学教师资格考试12日起网上报名

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日，山东省招考院发布《山东省2024年上半年中小学教师资格考试(笔试)报考须知》，12日起网上报名。

按照考试流程，考生须本人通过教育部教育考试院中小学教师资格考试官网(<https://ntce.neea.edu.cn/>)的网上报名系统进行报名，严禁委托他人代

报。报名流程包括信息填报、信息确认、网上缴费3个环节。其中，信息填报时间为2024年1月12日9:00至1月15日16:00，时间截止后，报名系统自动关闭，不再受理考生报考；信息确认时间为2024年1月13日9:00至1月16日16:00；网上缴费时间为2024年1月13日9:00至1月17日24:00。

报名缴费成功的考生可于2024年3月4日至3月9日登录报名系统，自行下载并打印准考证，再于2024年4月12日起登录教育部教育考试院中小学教师资格考试官网(<https://ntce.neea.edu.cn/>)进行笔试成绩查询。考生如对本人的考试成绩有异议，可在成绩公布后10个工作日内，

根据市教育招生考试机构要求提出复核申请。

需要提醒考生的是，已在外省参加过全国中小学教师资格考试(笔试)且取得单科以上合格成绩的考生，在满足山东省报考条件的前提下，可以在山东省参加中小学教师资格考试，其合格科目在有效期内可免予考试。

开发区八小武术比赛获团体冠军



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 韦晓帅 摄影报道)近日，在黄渤海新区首届“中小学武术比赛”中，开发区第八小学荣获小学组团体赛冠军。学校举行了“武术明星”颁奖仪式，激励全校师生秉承“更高、更快、更强”的体育精神，掀起“学武术、强体魄”的热潮。

开发区第八小学以弘扬传统文化、传承中华武术精神、促进学生身心健康为根本目标，积极营造良好的武术文化氛围，以阳光武术为载体，增强学生体质，提高学生综合素养。学校武术队自成立以来，在本校专业武术教师的引领下，坚持“一日两练”“一专多能”，以武术健全人格，做品行端正之人，做学习勤勉之人，做行事果毅之人。

路遇轿车起火 公交驾驶员挺身而出

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)记者昨日从烟台公交集团获悉，37路公交车驾驶员逢孝坤帮助路边着火车辆脱险，防止了事态的进一步扩大。

事发当晚8点，37路驾驶员逢孝坤在驾车运行途中，发现粮油批发市场大门对面一辆私家车的发动机舱冒出熊熊烈火。

为防止火情恶化，逢孝坤立即将车辆停至路边安全地带，拿上车载灭火器靠近着火车辆，顶着烈焰炙烤压制火情，两罐灭火器用尽才将火势彻底扑灭。

逢孝坤还教私家车车主报警、联系保险公司、呼叫道路救援等事故处置方法，反复确定没有安全隐患后，他才返回到自己的工作岗位上。

回到车上，乘客们纷纷向逢孝坤伸出了大拇指。

我市3459名小学生参加创意编程大赛决赛

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 卢鹏)1月6日-7日，2023年度烟台市中小学生创意编程与智能设计大赛决赛在山东商务职业学院举办。

本届大赛全市注册报名15268人，经过线上培训、闯关答题等环节，最终进入决赛3459人。决赛为期两天，设有创意编程及人工智能两个主赛道，涵盖图形化创意编程、Python创意编程、C++程序设计、Arduino、Micro:bit、3D设计等科创内容。

自2020年第一届大赛以来，大赛已成功举办3届，每年报名参赛均超万人。